

启功杂忆



[启功杂忆 下载链接1](#)

著者:鲍文清

出版者:中国友谊出版公司

出版时间:2011-7

装帧:

isbn:9787505728677

《启功杂忆(最新修订版)》为我们展示了一个真实的启功先生形象。作者与启功先生交往二十多年，《启功杂忆(最新修订版)》是她根据亲自采访启功了解的大量第一手材料写成的，介绍了她亲眼所见的启功鲜为人知的一面。他的家世、恩师、贤妻，他的劫难、病痛以及为人处事的个性。全书以朴实的文字，真实自然地记录了启功丰富的内心世界，他对命运、磨难、名誉、地位、金钱的超然态度。透过作者包含情感的文字以及六十余幅珍贵照片，我们可以真切地了解一位历经坎坷却性格开朗，成就斐然令人感动的启功先生。

作者介绍:

鲍文清，女，资深编辑、记者。自1955年起，历任《大连日报》、北京《俄文友好报》、《俄文友好周刊》、《人民中国》、《中国建设》、《今日中国》等对外宣传报刊记者。获国务院特殊津贴。著有长篇传记文学《茅盾晚年生活琐记》、《启功先生》等100余位艺术家的传记，传记文学集《文艺名人掠影》。已编辑出版著作《中国古典文学名著选评》、《董辰生京剧人物》、《魏晋墓碑》(画册文字部分)等，其作品译有英、德、日等国外文版本。

目录: 缘起
家世

苦难求学恩师贤妻劫难诗仙书圣墨赝品园丁打格事处顽童受骗病痛祝福寿礼生活荣辱虔诚结尾
附录一
附录二
附录三

• • • • • (收起)

[启功杂忆](#) [下载链接1](#)

标签

传记

启功先生

启功

回忆录

随笔

杂家

北师大

鲍文清

评论

2017年#36:一直很喜欢他的名号“坚净翁”。跟启功老先生的缘分也是很神奇，夜间读报时偶然看到题字落款的名字很是眼熟，后来查找资料了解到老先生，不幸的是几天后就传出老先生过世的消息。书里的内容跟看一遍百度的人物资料是差不多的，没有什么升华的地方，只是《赝品》一章似乎曾在某处读过，估计也是被拿去做人物小资料的时候了。

书没有多好，但是写启功，自然别有一番性味。想来老爷子走了也有七年了。

又一本因公阅读……作者文笔很差，个别细节和事实有偏差，但老太太人不错，是个勇猛果敢的老前辈

买考公教材的时候买来凑包邮的。6元。对得起这个价钱吧。字大，每篇都很短，适合我爹我妈看。关于启功传记哪本真正靠谱请看：http://news.ifeng.com/gundong/detail_2012_07/30/16407677_0.shtml

本以为写得很差，其实是蛮不错的启功小事记，这些琐事最能体现一个人了。二倍速。

2013年10月16-17日读。2013-251。

对这本书，就仨字，“不讲究”。是得多不会讲故事，才能把书写成这样。

短篇，碎片化的杂忆，可以看到很多不为人知的故事

最早听到袁爷爷描述他的时候就感觉很钦佩。。。记得初三毕业那年在海南回北京的飞机上听到启功去世的消息。。。也见过他书法得模仿者。。。所有人的态度都是钦佩的。。。待人宽厚。。。书中他一张和玩具的照片笑得真开心。。。最佩服他的一点就是他说他不打假不让那些模仿他写字的人丢了饭碗。。。而且见到模仿他写字的人他笑称他们写得比自己好多了。。。

杂忆也～

全面简单了解一位大书法家的一生经历和人生态度

浅显易读，只学到了一点，那就是小孩子连字都不认识，何来练好字

向启功先生致敬

北师大校长陈垣真有识人之名~

崇敬大师~~可爱童心慈祥朴素的大师！平实的文字，毫不吹捧。从小事写起，好像启功先生就在我们身旁。在今天尤为难得

翻翻就行

别人的人生总是很有意思

[启功杂忆 下载链接1](#)

书评

完全是为了向启功大师致敬购买了这书。

封面上“启功生前唯一首肯的传记作品”，完全是个噱头。

要说首肯，鲍大妈最后把书稿给启功大师过目时，启功双目也难以进行日常的阅读。

书名不该叫启功杂忆，大部分篇目都是鲍大妈的回忆，文笔够差劲的赶得上我写的这篇书评了。随书附...

知道启功，源于书法的学习。在教学视频里听田蕴章老师反复提到启功的大名，便记下了这位书法家。网上购书无意中略瞥到《启功杂忆》，价格实惠，便买来，希望能大致了解老先生的生前纪事，也好作瞻仰状。

本书的作者鲍文清是启功先生的生前好友，与启先生接触颇多，深得...

这样的叫法不知道会不会引起老先生“粉丝”的攻击呢？但是看完这本儿书，心里满是暖暖的阳光，微闭起双眼，似乎就看到那个抱着青蛙毛绒玩具笑的牙都没了的老头儿。老小孩啊！

会拿起这本书，是因为爸爸整天在耳旁鉴赏启功先生书法的声音，图书馆偶遇这本书，翻了下去，你知道我...

[启功杂忆 下载链接1](#)